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Пшениця є основною хлібопекарською культурою в Україні, а її 
виробництво щорічно зростає. Окрім внутрішнього ринку зерно пшениці є 
експортно орієнтованим, оскільки більше 60 % щорічного валового збору 
реалізується за кордон. Вимоги вмісту та якості білка і клейковини високі, тому 
управління продуційними процесами є важливою складовою технології 
вирощування. Забезпечення рослини елементами живлення в необхідному 
співвідношенні на початкових етапах розвитку дозволяє підвищити 
зимостійкість посівів та оптимізувати стартовий розвиток для утворення 
необхідної кількості сильних продуктивних та рівномірно розвинених пагонів.

Для оцінки впливу повільнодіючих форм добрив для припосівного 
внесення на формування продуктивності пшениці озимої закладався 
двофакторний дослід: фактор А -  сорти: Богдана та Самурай; фактор В -  
варіант добрив в ультралокальне внесення, 100 кг/га фізичної ваги -  без добрив, 
нітроамофоска (16:16:16) -  контроль, DuraSOP ActiBION (9:20:12), DuraSOP 
Phos (4:26:12), DuraSOP Elite (10:10:17). Дослід закладався в стаціонарній 
сівозміні кафедри рослинництва в Агрономічні дослідній станції в 2019-2021 
pp. Попередник соя. Система удобрення передбачала внесення N20P52K52 під 
оранку восени та підживлення Nes весною в фазу кущіння.

Встановлено, що вплив форми добрив по різному впливав на елементи 
структури врожаю пшениці озимої. Використання повільнодіючих добрив 
марки DuraSOP суттєво підвищувало масу зерна з колоса у сорту Богдана -  на 
2,8-5,0 % в середньому за два роки, а в посівах сорту Самурай суттєве 
збільшення було при застосуванні DuraSOP Phos (+3,0 %). Всі добрива суттєво 
підвищували масу 1000 зерен у сорту Богдана порівняно з контрольним 
варіантом (нітроамофоска) у роки з достатньою зволоженістю, але зміна цього 
показника була несуттєвою в обох сортів в умовах дефіциту вологи. За
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комплексом ознак використання добрив ВигаЗОР у припосівне внесення 
дозволило отримати суттєву прибавку врожаю на рівні 0,20-0,52 т/га порівняно 
з нітроамофоскою.

Використання повільнодіючих добрив з різним співвідношенням діючих 
речовин дозволяє управляти процесами росту та розвитку посівів на початкових 
етапах, втім оптимальне співвідношення елементів є індивідуальним для 
кожного сорту, а їх ефективність залежить від погодних умов, тому вивчення 
впливу таких добрив є перспективним з огляду на поліпшення сортових 
технологій вирощування.
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